

Praha, 16. srpna 2023  
Č.j.: ÚCK/287-3/2023

## Příležitosti ke vzdělávání v zahraničí pro duchovní ČCE

Milé sestry, milí bratři,

posíláme vám nabídku studijních příležitostí od našich zahraničních partnerů.

### Studijní kurzy VELKD v Pullach 2023/2024



Každoročně probíhají krátkodobé teologické kurzy, které pořádá Spojená evangelická luterská církev v Německu ve středisku Pullach nedaleko Mnichova, na něž zve i omezený počet zahraničních účastníků. Je to příležitost k důkladné studijní práci s ohledem na aktuální teologická, politická a kulturní témata. Kurzy jsou pořádány pro faráře a ordinované pracovníky církve, některé nabídky jsou i pro laiky, nutnou podmínkou účasti je aktivní němčina. Seznam kurzů najdete zde:

[Studienkurse – Theologisches Studienseminar Pullach](#). K dispozici je také nabídka online kurzů.

Faráři a farářky mohou pro účast na kurzu čerpat volno v rámci každoročního 14denního studijního volna. Účastí na kurzu tak splní podmínky pro celoživotní vzdělávání kazatelů, což je povinnost, kterou stanoví komise pro celoživotní vzdělávání kazatelů nejméně jednou za tři roky každému faráři ČCE. V případě zájmu o účast na některém z těchto kurzů se prosíme ozvěte ekumenickému oddělení ÚCK, pořadatele můžeme požádat o finanční podporu na cestu, ubytování a stravu. **Nabídka není časově omezena**, limitem je jen termín a obsazenost kurzu.

### Kontaktní studium na teologické fakultě v Heidelbergu



Evangelická zemská církev v Bádensku nabízí každoročně v letním semestru kontaktní studium pro jednoho našeho faráře či farářku na Ruprechto-Karlově univerzitě, která je jednou z nejstarších v Evropě. Jedná se o pobyt na tři a půl měsíce – od půlky dubna do konce července (kromě 3měsíčního studijního

volna je tedy nutno čerpat ještě 14 dní dovolené) s možností navštěvovat semináře a přednášky dle vlastního výběru (10 hodin týdně) a s využitím velmi dobře vybavené fakultní knihovny. Podmínkou je nárok na 3měsíční studijní volno a velmi dobrá znalost němčiny. Od účastníka se zároveň očekává spolupráce s bádenskou církví (účast na pravidelných doprovodných akcích pro kontaktní studenty a na dalších církevních akcích, návštěva bohoslužeb, kontakty s vedením ekumenického referátu v Karlsruhe a další příležitostné akce).

Bádenská církev hradí zahraničním studentům ubytování ve studentském domově Morata Haus, celodenní stravu od pondělí do pátku, cestu tam a zpět, zápisné na fakultě (102 €), cestovné na ekumenické akce a případně i zahraniční cestovní pojištění. Účastník si hradí stravu o víkendech a případné cesty domů v mezidobí.

Pokud vás nabídka zaujala, **ozvěte se prosím co nejdříve pro bližší podrobnosti**, do 13. září je nutno poslat motivační dopis (v češtině) se záměrem vašeho studia. Konečné rozhodnutí učiní synodní rada, poté bude následovat vyplnění formuláře pro bádenskou církev, který musíme odeslat do 30. září 2023.

### Stipendia LWF 2024



Světová luterská federace (LWF) přijímá přihlášky do svého stipendijního programu 2024, nabízejícího podporu kandidátům z členských církví z celého světa, kteří chtějí studovat teologii a další obory v kontextu rozvojové práce.

Žádosti lze podávat na diplomová, bakalářská a magisterská studia nebo na doktorské programy.

Krátkodobá stipendia lze využít na online kurzy, workshopy, semináře nebo výzkumné projekty. Jsou určena pro jednotlivce, kteří pracují pro církev a kteří mohou nově nabyté dovednosti využít ve prospěch církví nebo pro každodenní práci v institucích spojených s církví.

Všechny žádosti musejí být schváleny církevním vedením vysílaného kandidáta a hlavním kritériem pro schválení kandidáta je, aby navrhovaná žádost odpovídala strategickým prioritám a potřebám lidských kapacit církve v oblasti teologie a diakonie. Vedení církví musí uvést záměr zaměstnat kandidáty po absolvování vzdělávání jako zaměstnance nebo dobrovolníky. Žádosti by měly být předloženy s podrobným popisem, jak budou získané dovednosti využity pro budování kapacit v rámci církve. V případě, že máte nějaký studijní záměr, který splňuje výše uvedené podmínky, a řešíte jeho financování, ozvěte se **nejpozději do začátku září** pro bližší informace, celý proces podávání žádostí je poměrně náročný a musí proběhnout do 1. října 2023.

### Stipendia Evangelické luterské církve v Americe (ELCA)



ELCA každoročně nabízí svým partnerským církvím stipendia na studium v různých akademických oborech v institucích po celém světě, které má připravovat lidi na vedoucí role v církvi (placené nebo dobrovolné).

Žadatel musí mít doporučení vedení církve a po dokončení studia by měl nabyté vědomosti využít pro svou vedoucí roli v církvi. Průběh studia a zamýšlená role by zároveň měly zapadat do strategického plánu ČCE. Kromě studia teologie program počítá i s obory jako je medicína, učitelství, informatika, lidské zdroje, finance, hudba, ekologie, anglický jazyk, sociální práce, genderová studia, rozvoj a mnoho dalších oborů. Předpokládá se, že studium proběhne v České republice či v blízkém okolí, jazyk studia není podstatný. Studium může být dlouhodobé či krátkodobé, případně tzv. sabbatickl pro univerzitní učitele.

V případě zájmu je nutno, abyste se nám pro první konzultaci ozvali do začátku září, poté je do 13. 9. nutno poslat popis studijního projektu v rozsahu cca 2000 znaků, po kladném rozhodnutí synodní rady musí do 1. 10. 2023 následovat vyplnění velmi podrobných informací o studijním projektu v online systému ELCA. Projekt samotný může začít nejdříve v červnu 2024.

### Studium na Ekumenickém institutu v Bossey v akademickém roce 2024/2025



World Council  
of Churches

Světová rada církví upozorňuje na možnost studia ve švýcarském Château de Bossey. Studium probíhá v angličtině, je nutno doložit minimální úroveň B2. Přehled možností je zde:

<http://www.oikoumene.org/study-in-bossey>. Uzávěrka přihlášek je

30. listopadu 2023 pro akademický rok 2024/2025. Pokud byste o studiu uvažovali, **dejte nám vědět co nejdříve**, abychom mohli vyjednat finanční podporu u našich partnerů. Do konce února 2024 budou všichni uchazeči písemně informováni o rozhodnutí o přijetí/nepřijetí.

**Pokud máte zájem o kteroukoliv z těchto nabídek, zavolejte nebo napište co nejdříve Daniele Hamrové do ekumenického oddělení ([hamrova@e-cirkev.cz](mailto:hamrova@e-cirkev.cz), 224 999 215), společně probereme vaše představy a pokusíme se vám pomoci při dalším postupu.**

S pozdravem

Daniela Hamrová, ekumenické oddělení